



扫二维码
了解详情

转型新发展 塑造新形象

贯彻落实市第十二次代表大会精神

产业转型 空间转型 治理转型

金山,未来可期

市第十二次党代表大会是在我国踏上全面建设社会主义现代化国家新征程、上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的关键时期召开的一次重要会议。

站在新起点,踏上新征程。面向未来,金山将深入贯彻市第十二次党代会精神,紧扣转型发展这一主线,按照“智造集聚、文旅赋能、门户枢纽、生态宜居”的总体要求,全面推进“三个转型”金山新发展、加快打造“两区一堡”战略新高地、全力塑造“三个湾区”城市新形象,成为绿色低碳转型发展的主力军、传统工业地区转型的样板区、实体经济筑基的压舱石、经济社会发展的新引擎,努力成为上海未来发展构筑新的战略支点。

产业转型

既要“脱胎换骨”,更要“强筋壮骨”

今年6月,上海市重大产业项目金山巴陵新材料年产25万吨热塑性弹性体项目正式“落子”碳谷绿



乐高乐园配套商业街项目效果图

湾产业园。该项目计划投资32.7亿元,今后其产品将替代进口,广泛应用于工程塑料、电子消费产品、医疗

耗材、5G通信光缆等领域,将有助助推化工这一金山传统产业“脱胎换骨”。

建设先进制造业重要承载区和乡村振兴先行区是市党代会报告对金山提出的要求。(下转第2版)

《金山区全面推动转型新发展全力塑造城市新形象行动方案》制定 竭尽全力狠抓落实,加快把美好蓝图变为现实

上海市人民政府发布的《关于加快推进南北转型发展的实施意见》中提出,以产业转型为核心全面统筹空间转型和治理转型。金山将采取哪些举措,将“三个转型”的蓝图落实为施工图、实景图?

在7月12日上午的市政府新闻发布会上,金山区区长李泽龙表示,加快转型升级,是市委、市政府赋予金山的新使命、寄予的新希望,也是金山高质量发展的新要求 and 人民群众的新期待。目前,金山在《实施意

见》的基础上,围绕“三个转型”,制定了《金山区全面推动转型新发展全力塑造城市新形象行动方案》,形成了“活力湾区”“美丽湾区”“幸福湾区”3个专项行动计划。金山将竭尽全力、狠抓落实,加快把美好蓝图变为现实。

就产业转型而言,金山将加快改造提升传统化工产业、做大做强新兴产业。传统化工产业方面,重点是与两大化工基地共同推动炼油向化工转、化工向材料转、材料

向高端转、园区向生态转,着力打造世界级高端绿色化工产业发展示范区。新兴产业方面,重点是聚焦碳纤维、无人机、生物医药、新型显示等主攻方向,加快打造新材料、智能装备、生命健康、信息技术等4个五百亿级的产业集群。截至2021年,这四个产业集群的产值已达到1271亿元,力争到2025年达到2000亿元。

就空间转型而言,金山将突出产城融合,进一步优化城镇功能布局。

在南部,力争今年年底开工建设金山滨海国际文化旅游度假区,计划用五年左右的时间基本建成,建成后每年可吸引游客800—1000万人次;在北部,将加快上海乐高乐园度假区建设,力争2024年年底建成开园,同时将把千年古镇、千年古刹、千亩农庄、千亩花海串联起来,打造北部文旅走廊,更好带动亭枫片区融合提升;在东部,将以上海湾区高新技术产业开发区等为载体,加快推动亭枫片区产业集聚;(下转第2版)

我区持续推进第八轮环保三年行动计划

建设人与自然和谐共生的美丽家园

运载垃圾的车辆进站,卸料进坑,然后运输到焚烧炉,经过1000多度高温焚烧后再进一步处理,达标的烟气才会排放。在上海金山环境再生能源有限公司大厅的演示图上,清晰地展示着该公司二期“垃圾焚烧”项目的流程。

“相比原来的工法,增加了高分子脱销工艺和选择性催化还原法的处理工艺。”上海金山环境再生能源有限公司工程管理部经理丁沛权介绍,这两种工艺使得烟气排放的指标大幅度提升,污染物大大降低,达到国际领先水平。

据悉,上海金山环境再生能源有

限公司二期项目于去年9月正式投入使用,启用后使企业日处理垃圾量由原先的1000吨提升至1500吨。除了烟气排放标准进一步优化外,燃烧过程中产生的热量,也被利用进行发电。“垃圾焚烧产生的热量,用水作为热交换的介质变成蒸汽,然后去推动发电机,这一部分就叫余热利用。”上海金山环境再生能源有限公司总经理赵惕补充道。

为持续改善环境质量,2021年至2023年,我区实施第八轮环保三年行动计划,目前各项目都在稳步推进中。在此轮行动中,我区将围绕推动环境治理从注重末端转向源头防控,

推动生态建设从政府管理为主转向各方主体多元参与等方面,不断巩固提升生态环境品质,建设人与自然和谐共生的美丽家园。

农村雨污水混排,排放无序,一直是农村环境治理的难点。本轮三年行动计划中,这个问题也得到了有效推进。目前,全区已完成4600户农村生活污水处理设施建设,有效提升了农村地区河道水环境质量。

在廊下镇中民村,原本各农户散排的污水支管,经过改造后,都集中到污水处理站。这些污水经过隔油池处理后,经过相应的氧化池,通过加药进行氧化,将有害物质降到最低,

最终的水质将达到一级A标准。

据介绍,我区第八轮环保三年行动计划共设水环境保护、大气环境保护、固体废物污染防治、应对气候变化与低碳发展等十大专项,共计84个项目。其中,市级76个项目已全部启动,目前已完成3个;区级项目8个,目前已完成1个。

下一步,我区将继续加强重点领域源头污染防治,推进河湖系统保护,强化耕地土壤环境监测,拓展生态环境智慧管理平台功能,建设清洁低碳高效能源体系,形成生态环境治理新格局。

记者 朱林 冯秋萍 通讯员 蒋轶婷

区委理论学习中心组专题学习会举行

不断汇聚推动发展的磅礴力量

本报讯(记者 朱悦昕 林鹏鹏)7月13日下午,区委理论学习中心组专题学习市第十二次党代表大会精神暨《习近平在上海》《当好改革开放的排头兵——习近平上海足迹》集体学习会举行。区委书记刘健主持会议并讲话。区领导李泽龙、沈华棣、刘豫峰、信亚东等出席会议。

会上,上海市委党校常务副校长徐建刚作专题辅导报告,对《习近平在上海》《当好改革开放的排头兵——习近平上海足迹》作全面系统的解读,带领大家重温了习近平总书记对上海这座城市的深切期望和对上海人民的深情厚谊,并详实深入地解读了市第十二次党代会精神。

刘健指出,要提高站位学,不断强化政治责任和担当。要深刻感悟党的领袖的奋斗历程,坚持不懈锤炼对党绝对忠诚的政治品格;要深刻感悟党的领袖的政治水平,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力;要深刻感悟党的领袖的理论创新,努力成为习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者。

刘健指出,要融汇贯通学,不断汇聚推动发展的磅礴力量。要勇于到党和人民最需要的地方去冲锋陷阵、拼搏奉献,勇于在最紧要、最危急的时刻站出来、顶上去。要更加自觉地践行人民城市理念,把最好的资源留给人民,用优质的供给服务人民,使发展的成果更多惠及最广大的人民群众。要立足国家和本市对金山的要求定位,将金山发展更好融入全市乃至全国发展大局之中。

刘健强调,要持久深入学,不断提高干事创业的能力本领。要提高前瞻谋划的能力,深入学习总书记善于总结和发扬过往经验,又善于立足新方位、展开新探索的谋划,坚持准确识变、科学应变、主动求变。要提高把握规律的能力,深入学习总书记对工作规律的辩证思考,推动各项事业迈上新台阶。要提高解决问题的能力,深入学习总书记敢于直面问题的的工作导向,在一个个问题的解决中推动事业前进。

融媒互动

我区未成年人暑期活动安排

今年活动以“体验快乐假期,喜迎党的二十大”为主题,以线上活动为主。



责任编辑 洪艳青